2013年全省体育系统民主评议政风行风

选题评议方案

根据省政府纠风办《关于印发<福建省2013年民主评议政风行风工作实施方案>的通知》精神和我局《2013年全省体育系统民主评议政风行风工作方案》（闽体〔2013〕192号）安排，为确保2013年民主评议政风行风工作取得明显成效，制定选题评议实施方案如下。

一、选题评议项目

今年是全运年，也是各设区市举办市运会的一年，为贯彻落实十八届中央纪委二次全会、省纪委九届四次全会精神，认真查找和解决体育行业存在的突出问题，切实加强体育行业作风建设，经研究，将参加国内外比赛有无赛风赛纪和反兴奋剂问题作为2013年民主评议政风行风选题评议项目。

二、评议范围和内容

（一）评议范围

省体育局和各设区市（平潭综合实验区）主办和承办的各类大型综合性运动会；省局各运动项目管理中心参加的国内外比赛。

（二）评议内容

赛风赛纪和反兴奋剂工作组织机构不健全、制度不完善、责任不落实的问题；对参赛运动员资格及年龄审查、裁判员选派及执裁、竞赛规程规则执行等情况管理不严格，监督不到位等问题；发生兴奋剂违规行为，对有关人员处罚不坚决、不落实，反兴奋剂教育不到位问题；工作人员违反廉洁自律规定等问题；其他赛风赛纪问题。

三、评议方法和步骤

2013年选题评议工作工作分动员部署、宣传教育、自查自纠、整改落实四阶段进行。

（一）动员部署阶段（5月底）

4月底，省体育局民主评议政风行风工作领导小组对今年的选题评议工作进行专题研究和部署。各设区市体育部门、各运动项目中心要按照省体育局选题评议工作整体部署，结合实际制定实施细则。采取切实可行的方法措施，深入进行动员部署，确保评议工作扎实推进。同时，将动员部署情况和评议实施细则，于5月25日前报省体育局办公室。

（二）宣传教育阶段（6月初至6月中旬）

在开展评议工作时要加大宣传教育力度，采取集中学习，辅导授课与自学相结合等方式，各单位确保安排1至2个单位时间组织学习，认真组织学习省局领导在全省体育工作会议、2013年反腐倡廉暨廉政风险防控机制建设工作会议等有关会议上的重要讲话，深入理解、提高认识、抓好落实。

要深入学习《反兴奋剂条例》和有关规定，按照“准入制度”要求，逐一落实学习、考试、宣誓等规定程序，确保反兴奋剂教育取得实效，不走过场。

充分利用省体育局门户网站，新闻媒体、简报等形式开展赛风赛纪和反兴奋剂的宣传教育，各运动项目管理中心可通过主办板报、墙报宣传橱窗等形式，宣传评议工作的必要性和重要性，弘扬正气，打击歪风，营造良好的社会舆论氛围，拓宽群众监督的渠道。

（三）自查自纠阶段（6月底至8月底）

要围绕选题内容，进一步明确分工，认真组织和开展自查自纠活动。自查要彻底，自纠要坚决。自觉查问题、全覆盖，不留空白，不留死角。对自查中发现的问题，要及时采取措施，自觉纠正，认真整改，防止回避矛盾，掩盖问题和大事化小、小事化了。自查自纠阶段要召开各种座谈会，认真查摆问题，并由专人作好记录，对查摆出来的问题提出整改的意见。

(四)整改落实阶段（9月初至11月底）

针对评议工作中发现的问题，及时制定措施加以整改并认真抓好落实。切实做到措施制定到位，问题处理到位、整改落实到位。各设区市体育局、各运动项目中心要针对各类比赛中暴露出的问题，制定整改措施，及时整改，做到不留“后遗症”。要深入剖析产生问题的原因，积极研究解决问题的办法，通过此次评议工作，健全各项规章制度的执行力。强化源头治理，加强过程管理，建立和完善赛风赛纪和反兴奋剂工作的长效机制。针对反兴奋剂工作存在的薄弱环节，进一步加大宣传教育力度和查处惩治力度，不断完善反兴奋剂“准入制度”，使反兴奋剂工作常态化、系统化和制度化。在整改落实阶段每位教练员、运动员要结合自身实际，制定整改措施，要以板报、墙报的形式予以公示。

四、工作要求 

各单位要高度重视选题评议工作，加强对选题评议工作的领导，按计划、按步骤、按时间节点逐步推进，确保各项措施落到实处。要及时将工作进展情况报送省局办公室（联系人：范南火，电话：8785949电子邮箱：774329763@qq.com），省局将按省纠风办的要求，将开展选题评议的工作情况在《省民评网》予以公开，接受社会各界的评议监督。

