福建省第十六届运动会群众比赛暨2018年

福建省全民健身运动会总决赛

竞赛规程总则
扬改革之帆、谋发展之业、惠民生之实，福建省第十六届运动会将于2018年在“闽东”宁德举行，为加快我省体育改革创新步伐，践行“全运惠民、健康中国”的全运改革之路，在本届省运会中设置群众比赛项目，并结合2018年福建省全民健身运动会总决赛在全省各设区市举行，以此全面推动我省群众体育发展，增加全省普通百姓的参与度和获得感，使举办省运会成为推动新福建体育工作建设的重要舞台，成为弘扬体育文化、传承体育精神、推动体育事业改革发展的助推器和风向标。

一、竞赛项目
羽毛球、乒乓球、气排球、太极拳、健身气功、桥牌、笼式足球、龙舟、柔力球、门球。

各竞赛项目小项设置按照第十六届省运会各群众比赛项目竞赛规程执行。

二、竞赛日期和地点
各项目比赛由各设区市、平潭综合实验区共同承办，每个单位举办一项比赛，具体安排如下：
1.羽毛球：三明
2.乒乓球：莆田

3.气排球：厦门

4.太极拳：宁德

5.健身气功：龙岩

6.桥牌：泉州

7.笼式足球：漳州

8.龙舟：福州

9.柔力球：南平

10.门球：平潭
各项目具体竞赛时间和比赛场馆详见各项目竞赛规程。

三、参加办法
（一）最大限度鼓励全民参与，突出群众性。各项目运动员参赛资格按照第十六届省运会各群众比赛项目竞赛规程执行。凡符合条件的福建籍居民均可参赛。根据不同项目以9个设区市、平潭综合实验区为单位参赛。
（二）各项目运动队在本项目比赛开始前1-2天报到，比赛结束后1天离会。运动员（队）正式报到至离会期间，组委会将提供运动队宾馆至比赛场馆间的交通保障，统一安排正编人员的食宿，食宿费用各自承担。
四、运动员资格与审查
（一）运动员资格
1.福建籍居民，以2017年12月31日前户籍所在地为准。

2.现役、退役专业运动员不得参赛。

3.运动员只能代表一个单位参加一个大项的比赛。
4.经县级以上医务部门检查证明身体健康。
5.须符合各项目竞赛规程和竞赛规则的有关规定。
（二）资格审查
1.福建省体育局将依据有关规定对运动员参赛资格进行审查，接受各参赛单位监督。各参赛单位可利用自查、互查和举报等形式，对运动员参赛资格进行审核与监督。
2.运动员在参赛资格上经查证属实有违反规定的，单人项目取消本人参赛资格和比赛成绩；两人和两人以上项目取消全队参赛资格和比赛成绩。此外，还将根据相关规定对相关责任人员和单位进行处罚。
3.运动员（队）被取消参赛资格和比赛成绩的，已完成的比赛结果不再改变，其被取消的名次依次递补。
五、竞赛办法
（一）福建省体育局审定并公布各项目竞赛规程。
（二）比赛执行由国际单项体育组织或全国单项体育协会审定的竞赛规则。
（三）比赛使用由国际单项体育组织或全国单项体育协会认定的器材。
（四）比赛按照竞赛规程规定的报名标准或报名名额参加比赛，参赛队伍数量不足报名名额的，按照实际参赛队伍数量进行比赛。
（五）在决赛中，除部分项目按照规则规定比赛名次可以并列外，其它项目须排出单项名次，不得并列。

（六）各项目比赛将结合2018年福建省全民健身运动会总决赛进行，赛事名称统一为“福建省第十六届运动会群众比赛XX暨2018年福建省全民健身运动会XX总决赛”。
六、奖励办法
各项目均录取前10名，并颁发奖牌和证书，团体比赛颁发奖杯。1-3名为一等奖，4-6名为二等奖，7-10名为三等奖。
七、技术官员
（一）各项目的裁判员、技术代表和工作人员由单项协会单独组织。
（二）各项目技术官员在本项目比赛开始前4天报到，比赛结束后1天离会；因赛前准备工作需要提前报到的人员，须报经省体育局批准。
（三）技术官员正式报到至离会期间，承办方负担其食宿、差旅、市内交通、工作补贴等相关费用。
八、兴奋剂检查
兴奋剂检查和处罚按照福建省体育局制定的有关规定执行。
九、比赛服装要求按照各项目竞赛规程、规则及其它有关规定执行。








