关于做好经营高危险性体育项目管理工作
的实施意见
闽体〔2013〕361号

各设区市体育局、人力资源和社会保障局、卫生局、工商行政管理局、安全生产监督管理局、平潭综合实验区管委会：
经省政府同意，为贯彻落实《全民健身条例》，做好游泳、潜水和攀岩等经营高危险性体育项目的管理工作，积极推动全民健身事业和体育产业健康发展，结合我省实际，提出以下实施意见：
一、划分审批权限，明确审批部门
（一）结合国务院批准的第一批高危险性体育项目目录（即游泳、高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪、潜水和攀岩），按照属地管理原则，我省经营高危险性体育项目的行政许可由设区市、县（市、区）体育行政主管部门负责实施：县（市、区）体育行政主管部门负责经营游泳项目的行政许可（游泳项目中的“游泳”特指在游泳池、游泳馆等人工场所进行的游泳活动，不包括公开水域游泳）。设区市、平潭综合实验区管委会体育行政主管部门负责潜水和攀岩项目的行政许可。我省因气候、地理因素，不能开展户外滑雪项目，开展人工滑雪项目，纳入设区市、平潭综合实验区管委会体育行政主管部门负责。省级体育行政主管部门可结合国家今后陆续确定的其他高危险性体育项目目录，划分、调整设区市、县（市、区）体育行政主管部门的审批权限，报经省政府同意后予以公布实施。
二、严格审批程序，规范审批行为
（二）凡从事经营高危险性体育项目活动的企业、个体工商户、事业单位、社会团体、民办非企业单位等各类主体，无论是否以营利为目的，都应当依法申请行政许可。
[bookmark: _GoBack]（三）申请经营高危险性体育项目，申请人应当按照要求向有审批权限的市、县体育行政主管部门提交申请材料（具体项目的审批条件、程序以及申请书示范文本见附件1-附件5）。其中，体育设施符合相关国家标准的说明性材料可由申请人根据相关国家标准自行检查或者委托检验、认证机构检测后逐项填写出具。需要合格证明的，还应当出具相应的合格证明文件。申请人自行检查的，还应当提交体育设施符合相关国家标准的承诺书。各级体育行政主管部门应当将审批事项、条件、依据、程序、期限以及需要提交的全部材料的目录和申请书示范文本等在办公场所公示。
（四）受理行政许可申请后，体育行政主管部门应当及时组织实地核查。进行实地核查时，可指派两名以上行政执法人员进行实地核查，也可以发挥相关项目协会、专业技术机构的作用，委托专业的检测、认证机构进行，但本部门执法人员应当一并前往，会同进行。委托检测或者论证的费用由体育行政主管部门承担。实地核查应当严格对照体育设施符合相关国家标准的表格，逐项核查申请人提交材料所述内容是否客观真实，是否符合相应要求。
（五）体育行政主管部门应当结合书面审查申请材料和实地核查的情况签署意见，在法定时限内作出批准或者不批准行政许可的决定，批准的，发给许可证；不予批准的，应当书面通知申请人并说明理由。为提高办事效率，应当尽量减少审批环节，缩短审批时限。行政许可证文本由省级体育行政主管部门统一印制，行政许可证内容和编号由实施行政许可的体育行政主管部门负责填写。
三、抓好日常监管，强化保障措施
（六）各级体育行政主管部门要严格按照程序和规范做好经营高危险性体育项目管理中的行政许可、行政处罚、日常管理和安全监管工作；人力资源和社会保障部门要加强高危险性体育项目社会体育指导人员和救助人员职业资格认证和证件管理工作；卫生行政部门要依法做好经营场所的卫生监管工作；工商行政管理部门要积极做好从事高危险性体育项目经营者的市场准入登记；安全生产监督管理局要做好经营项目的安全生产综合监管工作。
（七）对在2013年5月1日高危险性体育项目目录公布之前，已经开展目录中所列高危险性体育项目经营的，经营者应当按照《经营高危险性体育项目许可管理办法》（国家体育总局令第17号）的要求，在2013年11月1日前申请行政许可。各级体育行政主管部门要主动同当地工商行政管理部门及其他相关部门联系，获取经营者信息，在摸清本行政区域内已开高危险性体育项目经营活动场所底数的基础上，加大政策法规宣传力度，主动帮助经营者按照许可条件做好申请前的准备，对于条件差距较大的经营场所还应当辅导其做好整改工作，督促经营者及时申请许可，合法合规经营，自觉接受监督。
（八）各级体育行政主管部门要为执法人员和社会体育指导人员取得相应资格创造条件，加大培训力度，加强人员储备，积极组织相关人员参加全省行政执法资格考试、职业技能鉴定，获取相应的执法资格、职业资格，提高相关人员的业务素质和执法水平。继续加紧进行游泳社会体育指导员、游泳救生员的职业技能鉴定工作，待潜水和攀岩社会体育指导员职业资格标准获得人力资源和社会保障部批准后，职业技能鉴定工作随即展开。持有其他体育组织、体育行政主管部门、境外机构等颁发的资格证书的人士，要按照《劳动法》和《职业教育法》的要求，进行职业技能鉴定，取得职业资格证书后，方能在高危险性体育项目经营场所从事相关工作。
（九）实施经营高危险性体育项目的行政许可需要实地核查，可能会增加购买专业器材、聘请专业技术机构等行政支出，各级体育行政主管部门要根据行政许可法关于“行政机关实施行政许可所需经费列入本行政机关的预算，由本级财政予以保障”的规定，推动实施经营高危险性体育项目管理工作的经费落实到位。
（十）加强《全民健身条例》、《经营高危险性体育项目许可管理办法》、《第一批高危险性体育项目目录公告》以及相关政策文件的学习宣传，通过多种形式组织、指导各级体育行政主管部门领导干部和工作人员深入学习、用好用活，领会经营高危险性体育项目管理工作的实质，准确把握工作程序和要求。通过电视、广播、报刊、网络等新闻媒体，扩大经营高危险性体育项目要经过体育行政主管部门许可、监管的社会认知和影响，让消费者知晓自身合法权益，引导经营者知法守法，自觉维护群众安全。同时，各级体育行政主管部门要抓紧制定出台相关配套文件，提高制度建设质量。

附件：1.经营高危险性体育项目（游泳）审批条件及程序
2.经营高危险性体育项目（高山滑雪、自由式滑
雪、单板滑雪）审批条件和程序
3.经营高危险性体育项目（潜水）审批条件及程序
4.经营高危险性体育项目（攀岩）审批条件及程序
5.经营高危险性体育项目申请书
6.《高危险性体育项目经营许可证》（正本）样式
7.《高危险性体育项目经营许可证》（副本）样式
8.高危险性体育项目经营许可证样式说明


福建省体育局  福建省人力资源和社会保障厅  福建省卫生厅

福建省工商行政管理局    福建省安全生产监督管理局
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