
福建省第十六届运动会蹦床竞赛规程

一、竞赛日期和地点

2018年10月21日至14日在宁德师院体育馆举行。

二、竞赛项目

少年甲组：男子：团体、个人；女子：团体、个人

少年乙组：男子：团体、个人；女子：团体、个人

三、参加办法

(一)运动员必须符合《第十六届省运会竞赛规程总则》和《第十六届省运会运动员(青少年部)资格审查办法》等有关规定，并持有第十六届省运会“参赛证”者，方可参赛。

(二)运动员年龄规定：

少年甲组：2004年1月1日以后出生者；

少年乙组：2006年1月1日以后出生者。

(三)各单位可报领队1名，教练员2 名，各组别男、女运动员限报4名，每名运动员只允许参加一个组别的比赛。

四、竞赛办法

(一)进行少年甲、乙组男女团体和男女个人比赛。

(二)团体预赛：每队由3—4名运动员组成；以每套动作成绩较优的前3人分数之和决定名次，不足3人参赛不计团体比赛名次。团体预赛暨个人资格赛，未报团体赛的个人均须参加资格赛。

（三）预赛时甲组和乙组每名运动员必须完成符合特定要求的第一套动作及第二套自选动作。两套动作分数之和为个人预赛成绩。

(四)比赛动作要求：

甲组：第一套动作允许有2个空翻度数小于270度的动作，并完成以下特定动作，特定动作要求不能在一个动作中联合完成，要用不同的动作完成，满足特定要求的动作要在比赛卡上用（*）标注，同时计两个动作的难度值,在第一套动作中计难度值的两个动作不能在第二套动作中出现，如出现重复计动作数量，不计动作难度。第二套动作和决赛完成一套自选动作，单个动作难度值不超过1.6分。

特定动作：

1、空翻一周转体360°；

2、空翻一周转体540°(前空翻转体540°或者1 ¼背弹起转体540°)；

3、一个背着网或者腹着网的动作。

乙组：第一套动作允许有3个空翻度数小于270度的动作，并完成以下特定动作，这些特定要求不能在一个动作中联合完成，必须要用不同的动作完成。满足特定要求的动作要在比赛卡上用（*）标注。第二套动作和决赛完成一套自选动作，单个动作难度值不超过1.3分,成套不计高度分。

特定动作：

1、后空翻一周转体360°；

2、一个腹着网的动作；

3、一个背着网的动作。

(五)取各组别团体预赛前八名的队进入团体决赛，每队由3名运动员组成，完成一套自选动作，计分从零分开始。

(六)取各组别预赛个人前8名的运动员进入个人决赛，每人完成一套自选动作，计分从零开始。每个单位各组别最多2名运动员进入个人决赛，空余席位依次递补。

(七)运动员因伤病不能参加比赛时，必须出具大会医生诊断证明，向大会竞赛部门请假，无故弃权或未经批准不参赛者，将取消其全部成绩。

(八)参加团体比赛的运动员必须穿统一的比赛服装。服装不统一，将取消该队参加团体比赛的资格。

(九)各单位在报到当天须向大会竞赛组递交运动员各套动作比赛卡，否则不得参赛。

(十)比赛采用国家体育总局审定的《2017-2020年国际蹦床评分规则》。

五、录取名次

(一)团体名次：各组别男女团体分别录取前八名。不足3队不进行比赛，不录取名次。团体赛成绩，以参加决赛3名运动员的成绩之和计算团体总分，成绩优者名次列前。如并列，则以预赛名次优者不列前。

(二)个人名次：各组别参赛运动员11人以上(含11人)的录取前八名；10-7人录取前六名；6人以下(含6人)则按减一办法录取。不足3人的项目不进行比赛，不录取名次。如得分相等，以完成技术分高者名次列前；如仍相等，则以预赛名次优者列前。

六、报名和报到

(一)报名：按《第十六届省运会竞赛规程总则》的规定执行。

(二)报到：各代表队于赛前3天报到。

七、本规程解释权属主办单位，未尽事宜另行通知。

