福建省第十六届运动会足球竞赛规程
一、竞赛日期和地点
男子、女子甲组2018年8月21日到29日在宁德福鼎举行；男子乙组2018年8月21日到29日，女子乙组2018年7月16日到24日在宁德霞浦举行。

2、 竞赛项目

男子少年甲组、乙组，女子少年甲组、乙组

三、参加办法

(一)参赛运动员必须符合《福建省第十六届运动会竞赛规程总则（青少年部）》、《福建省第十六届运动会运动员（青少年部）资格审查办法》的有关规定，持有省运会参赛证，方可参赛。

(二)每单位可报1个队，每队领队1名，教练员2名，医生1名，运动员18名。

(三)少年甲组参赛运动员必须是 2001年1月1日以后出生；少年乙组参赛运动员必须是2003年1月1日以后出生，且思想进步、作风正派，经医务部门检查身体健康者。报到时需向赛会提交全体运动员有效人身意外保险证明；比赛时交验二代居民身份证和大会颁发的“参赛证”，否则不得参加比赛。

四、竞赛办法

(一)比赛采用中国足球协会最新审定的《足球竞赛规则》，并执行中国足球协会有关纪律规定。

(二)比赛为11人制，使用标准5号足球。

(三)比赛队数为6队或不足6队的组别，采用单循环赛制决出名次；超过6队的组别，采取先分组单循环比赛，再交叉淘汰的赛制决出名次。

(四)每场比赛时间为90分钟（上下半场各45分钟），中场休息时间不超过15分钟。

(五)每场比赛允许替补5名队员，除中场休息外，全场比赛每队换人次数不得超过3次，队员一经替出不得复入上场比赛。

(六)在单循环比赛中，每场比赛胜者得3分，负者得0分，平局各得1分。弃权场次按0-3负于对手计算。积分多者名次列前。如果两队或两队以上积分相等,依次根据以下条件排列名次:

1.积分相等队之间相互比赛积分多者,名次列前;

2.积分相等队之间相互比赛净胜球多者,名次列前;

3.积分相等队之间相互比赛进球数多者,名次列前;

4.积分相等队之间所有比赛净胜球多者,名次列前;

5.积分相等队之间所有比赛净胜球多者,名次列前;

6.如仍相等,以抽签形式决定名次。

（以上条件在计算分数和球数时，涉及弃权队的分数和进球数均不予计算；涉及因场上队员不足7人产生的任何比分均不予计算。）
(七)交叉淘汰阶段的比赛，如双方在常规时间内没有分出胜负，不进行加时赛，直接通过互罚球点球决定胜负。

(八)各队应备两套深浅不同颜色、印有号码的服装，守门员服装应明显区别于双方队员及裁判员服装颜色。无号、重号或上衣与裤子号码不一致的不得上场比赛。队长袖标自备。比赛穿标准足球鞋，上场队员应佩戴护腿板。运动员穿紧身衣、裤上场比赛时，其紧身衣、裤的颜色必须和比赛服装上衣袖子和短裤的颜色相一致。

(九)队员累计两张黄牌或一张红牌，自动停赛一场。严重违纪的另由纪律委员会予以追加处罚。球队官员在比赛中被裁判员罚出技术区域和替补席的，也将自然停止下一场进入技术区域和替补席的资格。

(十)如果在比赛中某队场上队员不足7人时，比赛将被终止，判对方3-0获胜。如果实际比分净胜球大于3或进球数大于3时，则以当时的比分为准。如采用弄虚作假等违背体育道德行为造成上述现象的，主办单位将根据《中国足球协会纪律准则》等有关规定进行处理。

五、录取名次

录取前八名；不足八队按实际参加队数录取名次。

六、报名与报到
(一)报名：请各单位于赛前1个月将报名表一式二份加盖公章后寄达省体育局竞技体育处，同时将电子版发至：303823868@qq.com。

(二)报到：各单位于赛前3天到赛区报到。
七、本规程解释权属主办单位，未尽事宜另行通知。

