福建省体育局贯彻关于退役运动员安置工作实施意见的操作方案
闽体人〔2005〕23号

为贯彻落实省政府转发的《关于进一步做好退役运动员安置工作的实施意见》（闽政办〔2005〕26号）精神，更好地完成我局退役运动员安置工作任务，现结合我局现有退役运动员的实际情况，特制定本操作方案：
一、充分认识做好退役运动员安置工作的重要性，大力加强宣传教育工作，统一思想，凝聚共识。
我局现有占编退役待分配运动员300多名，给我省竞技体育的发展带来很大压力和困扰。退役运动员安置工作已关系到我省竞技体育能否实现可持续发展，关系到打造八闽竞技体育铁军，争取与海峡西岸经济区相适应地位的战略目标的实现。省政府办公厅转发的《福建省关于进一步做好退役运动员安置工作的实施意见》（闽政办〔2005〕26号）文件，为我们解决长期困扰体育队伍的退役运动员安置难题提供了一把金钥匙。各单位要高度重视，采取有力措施积极做好宣传教育和思想动员工作：
（一）各训练单位负责人和所有相关工作人员要认真学习闽政〔2005〕26号文件，吃透文件精神；从讲政治，讲大局的高度，统一思想认识，不折不扣地坚决贯彻执行闽政办〔2005〕26号文件的各项规定。
（二）要大力做好闽政办〔2005〕26号文件的宣传工作，局宣传组要通过各种信息渠道、运用多种形式开展舆论宣传工作，营造积极有利的安置工作氛围；各训练单位负责将文件印发到每位退役运动员手上，让退役运动员本人包括其家长都能理解文件精神和内容；
（三）要对退役运动员做过细的思想工作，统一思想，提高认识，教育他们识大体，顾大局，积极配合所在单位按照闽政办〔2005〕26号文件精神做好退役安置工作。有条件的单位还要召开退役运动员座谈会，听取他们的意见和建议。
二、以求真务实的精神认真做好调查摸底工作，全面掌握本单位退役运动员的相关情况。
各单位退役运动员的情况较为复杂，有的退役后多年未与单位联系，杳无音讯；有的出国逾期不归等等。为保证安置工作的顺利完成，要花大力气做好前期的调查摸底工作，掌握每位退役运动员的近况，并尽可能直接与本人联系，了解他们的意向和想法。根据闽政办〔2005〕26号文件规定和省体育局的要求，认真做好三种安置形式的人员分类和补偿金（助学金）的测算工作。
三、以保持共产党员先进性教育活动为契机，从解决实际问题、为我省体育事业办大实事的角度出发，真抓实干，扎扎实实地做好退役运动员安置工作。
保持共产党员先进性教育活动的出发点和落脚点就是要促进各项工作。退役运动员安置工作是长期困扰体育系统的一个群众强烈关注的热点难点问题，这次闽政办〔2005〕26号文件的出台，为我们解决这个问题创造了大好机会，我们一定要紧紧抓住这个机会，切实把贯彻落实闽政办〔2005〕26号文件做好退役运动员安置工作作为当前的一项重点工作来抓紧抓好，稳步推进，成熟一批走一批。现对实施过程中可能出现的有关问题作出如下规定：
（一）严格执行运动员退役的有关规定。已停训离队的运动员要及时办理退役手续。对部分运动员已停训多年仍未办理退役手续的，要按规定于本方案下发后的10个工作日内予以补办。
（二）对符合指令性安置条件的退役运动员如本人要求在本系统或本单位安置，接收单位须有空编（不含运动员编制）。
（三）符合推荐就业条件的退役运动员须先报省、市政府人事部门推荐就业。如要求在我局系统安置，需待我局事业单位机构改革重新定编后，若出现空编，再按有关程序予以安置。
（四）对闽政办〔2005〕26号通知下达前退役已超过三个月且符合指令性安置条件和推荐就业条件的退役运动员，自本方案下发之日起再给予1个月的时间自行联系接收安置单位，1个月后若仍未落实接收安置单位的，我局即将有关名单抄送省人事厅及相关设区市人事局、体育局，由其负责分别予以安置；对符合推荐就业的退役运动员若经有关部门推荐3个月后仍无法落实安置单位的，应在1个月内先办理自主择业安置手续。组织已落实接收单位、本人不服从安排，30天内不到接收单位报到而又不愿意自主择业领取一次性经济补偿金的（自报到截止之日起30天内），视为自动放弃安置，取消一切待遇，按自动离职处理。
（五）属于自主择业安置对象的退役运动员且在本文下达前退役已超过三个月的，所在单位以书面形式通知退役运动员本人到单位办理自主择业安置手续，退役运动员自通知送达之日起30天内必须主动到所在单位办理自主择业领取一次性经济补偿金手续；属于自主择业安置对象的退役运动员且在本文下达后退役的，所在单位以书面形式通知退役运动员本人到单位办理自主择业安置手续，退役运动员自通知送达之日起90天内必须主动到所在单位办理自主择业领取一次性经济补偿金手续。以上两类人员逾期不去办理的，按闽政办〔2005〕26号文第三条第三款规定作自动离职处理。
（六）对曾取得全国最高水平比赛录取名次但因客观原因未办理招收转正手续的退役报调运动员（运龄满二年以上），可发给与其同等条件的在编退役运动员自主择业经济补偿金总额的一半的补助金。
（七）从外省引进的运动员退役后，其在外省所取得的运动成绩可作为本次安置的成绩奖励依据。
（八）退役运动员运龄补偿费应以其现行档案工资中的基础津贴作为标准进行计算。
（九）年龄未满16周岁的退役运动员，由所在单位通过原输送的设区市教育、体育部门负责联系运动员户口所在地有关学校或原学籍所在学校继续参加学习，待年满16周岁后再按闽政办〔2005〕26号及本文规定办理安置手续。
（十）有些训练单位多年来未经省体育局（省体委）批准自行将退役运动员安排在本单位工作或担任临时工作。对这一问题，省体育局（省体委）向来要求各训练单位严格控制退役运动员留在本系统安排工作，曾于1989年5月专门下发了《关于严格严控制退役运动员留在本系统安排工作的通知》（闽体人字[89]第051号），明确规定退役运动员安排在本系统工作的必须报省体委审批。2001年局党组鉴于各单位存在临时用工不规范的状况，又重申了这一规定，并下文要求直属各单位报送临时用工情况统计表（含留用退役运动员情况）。考虑到历年来各单位自行留用退役运动员的现状，为保证这次局系统退役运动员安置工作的顺利完成，现提出以下解决办法：
1、凡未经省体育局（省体委）批准在本系统（单位）安置的退役运动员，一律先按闽政办〔2005〕26号文件规定的三种安置形式办理退役安置手续。
2、各单位如确有工作需要，对前款已办理了退役安置手续且现仍在单位承担一定工作任务的临时留用退役运动员可继续作为临时用工使用。待本轮事业单位机构改革各单位重新核定人员编制后，如出现空编，各单位可提出专门面向退役运动员公开招聘的方案，经我局同意并上报省人事厅审批后执行。
（十一）根据省发展体育事业基金会办公室增加的职能，退役运动员的自主择业经济补偿金（助学金）和接收安置退役运动员单位的安置补助费由福建省发展体育事业基金会办公室负责具体发放。
（十二）福建省发展体育事业基金会办公室统一为每位自主择业领取一次性经济补偿金的退役运动员办理一张农行金穗借记卡（已参加中华全国体育基金会运动员伤残互助保险办理了农行金穗借记卡的退役运动员除外），并负责将自主择业经济补偿金直接划到退役运动员个人的农行金穗借记卡里。
四、加强对退役运动员安置工作的领导
退役运动员安置工作是一项事关全局的系统工程，各单位一定要高度重视，切实加强对这项工作的组织领导和工作力度，成立专门工作班子并提供必要的办公条件，以保证这项工作的顺利开展。省体育局成立局退役运动员安置工作领导小组，各退役运动员所在单位也要相应成立办事机构具体负责这项工作。切实做到主要领导亲自抓，各相关部门紧密配合，统筹安排，精心组织，真抓实干，坚决贯彻落实闽政办〔2005〕26号文件精神，根据局党组的统一部署，按时保质保量地完成退役运动员安置工作任务。
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